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ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

 Από το πρακτικό της 7ης/2012 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου
         

Αρ. αποφάσεως: 101

Περίληψη: «Λήψη απόφασης για τη συμμετοχή του Δήμου Χαϊδαρίου μαζί με το Δήμο 
Αιγάλεω, σε εταιρικό κοινωνικό σχήμα, με αντικείμενο την υλοποίηση του 
σχεδίου  δράσης,  για  κοινωνικές  δομές  άμεσης  αντιμετώπισης  της 
φτώχειας.» 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 9η του μήνα Απριλίου του έτους 
2012  ημέρα  της  εβδομάδας Μ.  Δευτέρα  και  ώρα  18:00  μ.μ. συνήλθε  σε  Τακτική 
Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.  10477/05-04-2012 του 
Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις  05-04-
2012,  καθώς  και στον  Δήμαρχο  σύμφωνα  με  τo άρθρο  67  του  Ν.  3852/2010  και 
δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα 
τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι επτά  (27) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς
1 Ε.Καμπόλη 10. Ε. Λιάπης Απών 19.Ν.Παναγιωτάτος 28.Μ. Σελέκος 
2 Α. Λυμπέρης 11.Δ.Χαντζή-Πανταζοπούλου 

Απούσα
20.Ι.Θεοτοκάς 29.Β.  Παντελάρος 

Απών
3.Μ. Λιακόπουλος 12.Η. Περιμένης    Απών 21.Δ. Τσατσαμπάς 30.Ε. Γκούσκου 
4 Ι. Κέντρης 13.Δ. Δούμουρα  22. Α. Μποζίκας 31. Κ.Βορέας 
5.Ε. Τοκατλίδη 14.Α. Βουρλούμης 23.Κ. Φουρλής 32.Κ. Ασπρογέρακας 
6.Φ. Θεοδωρακόπουλος Απών 15.Λ. Γιαννακόπουλος 24.Α. Μπούτση 33.Κ. Φουντούλης 
7 Σ. Μπαλοδήμας    16. Κ. Αδαμοπούλου Απούσα 25.Μ. Γιαννακός 
8.Α. Θεοφίλης 17 Α. Πασπαλιάρης 26.Α. Πανόπουλος 
9.Π. Καραβίτης 18.Φ. Μαραβέλιας   27.Σ. Βαρυτιμιάδης

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην Συνεδρίαση.



Η  Αντιδήμαρχος  Κοινωνικής  Προστασίας  &  Αλληλεγγύης  κ.  Τοκατλίδη  Ε., 
εισηγούμενη το θέμα είπε τα εξής: 

Με  την  υπ’  αριθ.  206136/οικ.6.1473/14-03-2012  πρόσκληση  (υπ’αριθμ.  49),  η 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» καλεί Φορείς 
Μη  Κερδοσκοπικού  Χαρακτήρα, για  την  υποβολή  προτάσεων,  που  αφορούν  στην 
υλοποίηση  Σχεδίων  Δράσης, με  σκοπό  τη  δημιουργία  νέων  ή/και  τη  συνέχιση  της 
λειτουργίας υφιστάμενων «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας», 
στο πλαίσιο του θεματικού άξονα 4 «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου 
δυναμικού, σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών», που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο.

Τα σχέδια δράσης  υλοποιούνται  από Εταιρικά Κοινωνικά Σχήματα, στα οποία θα 
συμμετέχουν:
 α)  ο  Δικαιούχος  Φορέας, που  δύναται  να  είναι  Φορέας  Μη  Κερδοσκοπικού 
Χαρακτήρα, ο οποίος θα έχει τη συνολική ευθύνη εκτέλεσης της πράξης και 

β) Συμπράττοντες Φορείς, που δύνανται να είναι ΟΤΑ α΄ βαθμού

Στόχος είναι:

• Η ενδυνάμωση και κοινωνική ενσωμάτωση των ευπαθών κοινωνικά και ειδικότερα των 
αστέγων και των ατόμων ευρισκόμενων σε κατάσταση φτώχειας, μέσα από ενέργειες 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και  πληροφόρησης, οι οποίες θα παρέχονται από όλες τις 
Κοινωνικές Δομές προς τους ωφελούμενους.

• Η αντιμετώπιση του φαινομένου της  φτώχειας και  του κοινωνικού αποκλεισμού,  για 
μεγάλο μέρος του πληθυσμού, που έχει πληγεί από την οικονομική κρίση. 

Αποτέλεσμα και ειδικότερος στόχος είναι η δημιουργία θέσεων απασχόλησης για 
άνεργους νέους έως 30 ετών, μέσω της πρόσληψης τους για τη δημιουργία νέων ή/και τη 
συνέχιση της λειτουργίας των υφιστάμενων Κοινωνικών Δομών.

Οι κοινωνικές δομές, θα λειτουργήσουν σε δήμους όλης της χώρας, με πληθυσμό 
πάνω από 80.000 κατοίκους σύμφωνα με την απογραφή του 2011. 

Ειδικότερα,  για  το  λεκανοπέδιο  Αττικής,  μπορούν  να υποβληθούν  προτάσεις  για 
όμορους  δήμους,  οι  οποίοι  συγκεντρώνουν  αθροιστικά  πληθυσμό  πάνω  από  80.000 
κατοίκους (με απόκλιση της τάξης του 10%)

Για  τη  χρηματοδότηση  του  Δικαιούχου,  απαιτείται  η  κατάρτιση  και  η  υποβολή 
Μνημονίου  Συνεργασίας  μεταξύ  του  Δικαιούχου,  των  συμπραττόντων  φορέων  και  των 
τυχόν  επί  μέρους  Φορέων Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα,  που θα συνεισφέρουν στην 
υλοποίηση  της  πράξης,  υπογεγραμμένου  από  όλους  τους  συμμετέχοντες  στο  Εταιρικό 
Κοινωνικό Σχήμα, στο οποίο θα αποτυπώνεται η συμφωνία για εκτέλεση της πράξης, το 
περιεχόμενο αυτής, το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα και οι αρμοδιότητες που αναλαμβάνει ο 
κάθε φορέας. 

Στο Εταιρικό Κοινωνικό Σχήμα θα πρέπει, με ποινή αποκλεισμού, να συμμετέχουν, 
ως συμπράττοντες φορείς,  οι Δήμοι,  στα γεωγραφικά όρια των οποίων θα υλοποιηθεί η 
παρέμβαση.

Το  Εταιρικό  Κοινωνικό  Σχήμα  θα  υποβάλλει  Σχέδιο  Δράσης,  το  οποίο  θα 
επικεντρώνεται στην υποστήριξη ομάδων του πληθυσμού, που πλήττονται ή απειλούνται 
από τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό, από ένα ευρύ πλέγμα παροχής υπηρεσιών, 



μέσω ενός συνόλου ή μέρους Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας και 
του  Κοινωνικού  Αποκλεισμού.  Οι  Δομές  αυτές,  θα  καλύπτουν  συμπληρωματικά  τις 
διαφορετικές  ανάγκες  των  ωφελούμενων  παρέχοντάς  τους  ολοκληρωμένη  υποστήριξη. 
Κάθε επιμέρους Κοινωνική Δομή θα λειτουργεί συμπληρωματικά με τις υπόλοιπες και όλες 
μαζί θα εντάσσονται σε ένα ενιαίο ολοκληρωμένο σχέδιο, που κύριο στόχο θα έχει την 
αντιμετώπιση  του  φαινομένου  της  φτώχειας  και  του  κοινωνικού  αποκλεισμού  και  των 
συνεπειών που αυτό συνεπάγεται, τόσο σ’ αυτούς που πλήττονται άμεσα από αυτό, όσο και 
στο ευρύτερο κοινωνικό - οικονομικό περιβάλλον.  

Το  Σχέδιο  Δράσης  του  κάθε  Εταιρικού  Κοινωνικού  Σχήματος  μπορεί  να 
περιλαμβάνει από μία έως και τις οκτώ Κοινωνικές Δομές που αναφέρονται παρακάτω, 
αρκεί να τις τεκμηριώνει ως αναγκαίες για την περιοχή υλοποίησης του Σχεδίου.

1. Κοινωνικό Παντοπωλείο
2. Ανοιχτό κέντρο ημερήσιας υποδοχής αστέγων
3. Υπνωτήριο
4. Δομή παροχής Συσσιτίων
5. Κοινωνικό φαρμακείο
6. Δημοτικός Λαχανόκηπος
7. Τράπεζα χρόνου
8. Γραφεία Διαμεσολάβησης

Με βάση τα παραπάνω προτείνουμε:
1. Τη συμμετοχή του Δήμου Χαϊδαρίου μαζί με τον Δήμο Αιγάλεω, σε Εταιρικό 

Κοινωνικό Σχήμα, για την υποβολή πρότασης, που αφορά την υλοποίηση Σχεδίου Δράσης, 
με  σκοπό  τη  δημιουργία  νέων  ή/και  τη  συνέχιση  της  λειτουργίας  υφιστάμενων 
«Κοινωνικών  Δομών  Άμεσης  Αντιμετώπισης  της  Φτώχειας», στο  πλαίσιο  του 
θεματικού άξονα 4 «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού, σε μια 
κοινωνία  ίσων  ευκαιριών»  του  Ε.Π.  «Ανάπτυξη  Ανθρώπινου  Δυναμικού»,  που 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. 

2. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου, για την υπογραφή μνημονίου συνεργασίας, 
σχεδίου δράσης και κάθε άλλου σχετικού εγγράφου, που τυχόν απαιτηθεί για την υποβολή 
της πρότασης.

Καλείται το Σώμα, να πάρει απόφαση πάνω στο θέμα αυτό. 
       
Η Αντιδήμαρχος

 Κοινωνικής Προστασίας & Αλληλεγγύης 
                      Τοκατλίδη Ελευθερία 

Στη  συνέχεια,  ο  Πρόεδρος  κάλεσε  τα  μέλη  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  να 
αποφασίσουν σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Αντιδημάρχου, συζήτησε 
διεξοδικά το θέμα, για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, 
όπως αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πρώτα το 
Χαϊδάρι», κ. Δ. Τσατσαμπάς, δήλωσε ότι καταψηφίζουν το θέμα. Επίσης, ο Επικεφαλής της 
Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση», κ. Μ. Σελέκος, δήλωσε ότι καταψηφίζουν το 
θέμα. Εν συνεχεία, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Δημοτικής Παράταξης «Πολίτες σε Δράση 



–  Οικολόγοι  Πράσινοι»  κ.κ.  Ασπρογέρακας  Κ.,  Φουντούλης  Κ.,  δήλωσαν  ότι 
καταψηφίζουν το θέμα. Ακολούθως και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ Ι.Θεοτοκάς, δήλωσε ότι 
καταψηφίζει το θέμα. 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
κατά πλειοψηφία (14) υπέρ (12) κατά 

Εγκρίνει  τη  συμμετοχή  του  Δήμου  Χαϊδαρίου  μαζί  με  τον  Δήμο  Αιγάλεω,  σε 
Εταιρικό Κοινωνικό Σχήμα, για την υποβολή πρότασης, που αφορά την υλοποίηση Σχεδίου 
Δράσης, με σκοπό τη δημιουργία νέων ή/και τη συνέχιση της λειτουργίας υφιστάμενων 
«Κοινωνικών  Δομών  Άμεσης  Αντιμετώπισης  της  Φτώχειας», στο  πλαίσιο  του 
θεματικού άξονα 4 «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού, σε μια 
κοινωνία  ίσων  ευκαιριών»  του  Ε.Π.  «Ανάπτυξη  Ανθρώπινου  Δυναμικού»,  που 
συγχρηματοδοτείται  από  το  Ευρωπαϊκό  Κοινωνικό  Ταμείο,  σύμφωνα  και  με  όσα 
αναλυτικότερα αναφέρονται στην εισήγηση.

Εξουσιοδοτεί  τον  Δήμαρχο,  για  την  υπογραφή  μνημονίου  συνεργασίας,  σχεδίου 
δράσης  και  κάθε  άλλου σχετικού εγγράφου,  που τυχόν απαιτηθεί  για  την  υποβολή της 
πρότασης.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
       Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ

                   (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές)
Ακριβές Αντίγραφο
Χαϊδάρι 10-04-2012
        Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ


